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ПЕРЕДПЛАТА на „РУС Л А Н А "  
виносить: в Австриі:

на цілий рік . . • . 24 К
за пів р о к у .........................12 К
на чверть року . . . .  6 К
на м іс я ц ь ............................... 2 К

За границею:
на цілий рік: зі щоденною ви
силкою 7 доларів або 14 рублів; 
з висилкою двічи в тижни 6 до
ларів або 12 рублів; з висилкою 
що суботи 5 доларів або 10 руб. 
Поодиноке число по іОсотиків.

Тєлєфон Редакциі ч. 1484. 
Конто почт. щадницї ч. 98704.

християньско - суспільний дневник.
.Вирвеш ми оми І душу ми вирвеш: а не возьмеш милооти І віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска*. — 3 Р у о л а н о в и х  поальмів М. Шашкевича.

ВИХОДИТЬ у Львові що дня крім
неділь і руских сьвят о 5 год. 
по полудни. — Редакция, адміні- 
страция і експедицич „Руслана" 
при ул. Хмєльовского ч. 15, II 
поверх. Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в паса
жі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише а 
попередну засторогу.

Реклямациї лише неопечатані 
в вільні від порта. — Оповістки 
звичайні приймають ся по ц ні 
20 с. від стрічки, а в „Надісла
нім* 40 сот. Подяки і приватні 
донесена по 30 сот. від стрічки

Чого нас і наших опіку
нів учать Чехи?

(С. Б.) З  поміж усіх словяньских народів 
одні Чехи могуть днесь весь культурний сьвіт 
задивувати. Чому? Відповідь легка: хоч по
збавлені самостійности, хоч не в великодер
жавним словявьским, як пр. Росияни, народом, 
а прецінь імя їх голосне і в словяньскім сьві- 
тї займають они що раз більше і більше пе
редове, почесне місце. А на диво заманїфе- 
стували Чехи перед усім сьвітом свій високо
культурний престїж з нагоди здвигненя па- 
мятника найкрасшому патриотови і синови 
Чехиї, Франтїшкови Пая>Щкому в Празі, а так 
само з пагоди їх сокільского, ювілейного 
здвигу.

Про еманципацийну боротьбу ческого на- 
рода з Німцями, нро остаточне пробуджене 
вго з вікбвого занепаду і просоня, писано у 
нас не мало вже і наш народ знав не одно 
сказати про Чехів, так як він з нетавним за- 
цїкавленвм стежить за поривами, прямованя- 
ми як і за найменшим рухом усякого поне
воленого народа, а тим більше Чехів, бо шу
кав виходу і науки для себе в своїм скрутнім 
положеню. Чогож учать нас Чехи ? — спи
таємо.

П? сторінках час;лисий красує ся днесь 
горда „21аІа Ргака". В передовицях усіх ча- 
сопвсий, як словяаьских, так і не словянь
ских, говорить ся богато про „Золоту Прагу" 
про „ческе сокільство", про „ческе сьвято 
Паляцкого", про „чесних гостий" — одним 
словом — ческий народ і вго улюблена „21а- 
Іа РгаЬа" з гордостию триюмфують і у себе 
і в сьвітовій пресі. Ческий народ може з ли- 
царскою і геройскою міною споглядати на 
свої піввікові, тяжкі, невтомні труди над куль
турним, моральним і фізичним відродженвм

своєї запропащеної вітчиви, дорогої Чехиї. 
Вперта, перед нічим неподатлива, еверґічна і 
подиву гідна праця над рідним народом при
несла в результаті Чехиї — сьвіглу побіду 
над ґерманьским, влізливим, накидаючим се
бе племенем. Кождий гість, що гостював че
рез чотири дни мивувшого тижня в Празі, 
переконав ся на очи об тім, бо на кождім 
кроці, певно, вдаряла єго сильно запопадлива, 
добре обміркована, плянова та річево ведена 
боротьба з ворогом та отея одухотворена, жи
ва а повна жертв і труду муравлина праця, 
перед якою і тверді Німці подали ся до тої 
степени, що до недавня ще знїмчена Прага, 
днесь вже прибрала ся як їй пристало в че
сний, национальний, своєрідний вигляд - 
костюм!

Нам, Українцям, що рівнож мусимо, бо 
есьмо приневолені, вести нерівну боротьбу в 
Поляками, нам, Українцям, що ще днесь му
симо не без урази і пониженя национального 
чувства нашого прислухувати ся, як нашу 
споконвічну, руску землю з легким серцем і 
з поминенвм та потоптанвм історичної иравди 
називав ся все і всюди „роїзкц гіетіц" або 
в найліпшому разі — делікатно, щоби не ду
же вражало — „\узсЬо(1піеті к гезат і" , а ру- 
ский город Львів, оснований руским князем, 
без ваганя називає ся .роїзкіт ІлтоїУет* або 
„роїзкіт §госіет“, нам, Українцям, що днесь 
чують, як грозить ся янищенвм унїверситета, 
як би він станув в „ро їзк іт  £Г0<І2Іе“ руского 
князя основника, приходить ся нераз чер
пати віддиху в істориї ческого народа та по
дивляти той кремінь, а зглядно ту запальну 
іскру-сьвітло, яку мов з кременя викресав із 
себе самого ческий народ, ту відпорність, та 
чародійну міць-силу, з якою двигнув ся, по
рушив ся і станув поруч вольних і висвобо- 
джених народів сильний і могучий ческий 
народ.

Трийцять тисяч ческах Соколів перей

шло тому кілька днів повідним походом і 
маніфестацийним маршом улицями „Золотої 
Праги". Трийцять тисяч — се не жарт! Се 
народна, сьвідома своєї цїли, ідейна, сильно 
зорганізована і карна армія! Такою фалянґою 
почванив би ся певно не якийсь там кілька 
мілїоновий ческий народ, а почванила би ся 
певно не одна велика держава. Та ще більше 
здивоване буде, коли пригадаємо собі, що 
рік иародин і рік основаня тої чесної, прав
диво народної армії не такий то далекий, бо 
1861 рік! Так! В 1861 р. основано перше со- 
кільске гвїздо ческе в Празї. В тім році силь
но вірили Нїмцї, що нема ні Чехів, нї ческої 
мови, нї ческої вемлї, в лиш нїмецка провін- 
ция ВоЬетіа тай тільки.. Чванили ся, що в 
Празї усї, навіть Чехи, говорять чисто по нї- 
мецки, зовсім так само, як ще днесь, не то 
в 60-их роках, говорять в Галичині Поляки, що 
Галичина то „роїзкі кга)“, а Львів то „роїзкі 
£гбсГ.

Та бач! За 50 літ яка зміна. Чи повірив 
би хто. Чехи виперли зовсім Німців з Праги 
і днесь відвдячують ся добре Німцям „рі§к 
п е т  аа пайоЬпе*. Днесь свобідною гр дию 
гомонить на улицях Праги не лиш ческе сло
во, а то і бадьорий виаов: „Наша „21аІа се- 
зка РгаЬа"1

Коли наша доля чомусь така, що в істо
риї відродженого, ческого народа ми, Україн
ці, шукаємо і мусимо шукати анальоґії і при- 
міру для пас, для нашої боротьби, для нашо
го виступу та для нашої тяжкої, визвольної 
праці' над народом, так не від річи буде нам 
зазнакомити ся із тим, як то Чехи змогли 
здобути назад для себе свою „ЛгаЬ-у, 2Іаі-у 
РгаЬ-у" і всю ческу країну.

„Ме (Іа^те зе“ — кликав завзятий, че
ский нарід, кілько равів забирав ся відбивати 
заняту Німцями їх позицию. Як сильний, як 
загорілий був сей клич, усьвідомимо собі, ко
ли прочитаємо хочби одну, однїську допись з

Карльсбаду, поміщену в „Рг2Є§1цсІ-ї“ пг. 146. 
п. з. „СгесЬігасуа СгесЬ".

Читаємо там: „Національна боротьба 
між Чехами і Німцями, що продовжае ся від 
початку самого конституцийної ери в Австриї, 
в цілковито знїмченій части ческого краю, 
названій Німцями Е§ег1ап(І-ом, а в якій ле
жить Карльсбад, розпочала ся перед кільканай- 
цяти роками. Чехи були там в звикаючій 
меншости, бо і ті, що там мешкали, знїмчили 
ся до тої міри, що хоч назви носили корінно 
ческі, як: Б и т іасгк і, ^УусЬІезІаІе, \\Чзкос2І- 
1е і т. ж. і хоч мешкали в корінно чесних се
лах і містах як пр. БгаЬотіга, Цопісе, Баї- 
їуісє і т. д., розмовляли між собою не инак- 
ше, як лиш по вїмепки, а до того многі з 
них не знали по чески нї одного слова Та 
ческі натриоти пішли між них і почали тяжку 
працю, щоби їх віднїмчити.

„Не стало би нам ні часу, ні місця, по
треба би було не дописи а том и на се, щоби 
описати всі їх способи, дороги, середники і 
зусиля. Пядь за пядию, стаючи твердо на 
кождім здобутім центиметрі ческої, віднїмче- 
ної землі, дійшли по кільканадцяти літах до 
того, що вкінци в самім Карльсбадї, де перше 
ніхто не відважив ся писнути по чески, теиер 
мають Чехи свій дім і „Везе<1-у. А коли їм 
тої зими удало ся закупити в Карльсбадї о- 
ден з найгариїйших домів і урядити в вїм ф і
лію „2іупоз1епзка Вапка", інституцию, що 
поборює фінансово Німців через попиранє 
роввою ческого (домашногв) промислу, Німці 
попали в таку лють, що розгорів ся справ
жній Гигог (еиіопісиз. В вагорілости і в без
сильній своїй влости на вид довершеного ф а
кту (щось вовеїм таке, як подає „Діло" в но
винці: „Характеристичне для польских гака- 
тистів", ч. 148. а ргороз закупленої на днях 
реальиости на річ Товариства ім. Шевченка 
у Львові — прим, авт ) Нїмцї, не могучж ні
як дійти до правди, хто властиво спроневі-

П р о т е к ц и я .
Образок з житя.

(Конець).
Між листами, що лежали на бюрку, ле

жав справді лист Бураковского. Се був дав- 
ний знакомий професора, Русия-урядник.

— Пан Бураковский звідки звав паню 
Макольонґву ?

— Адже то зять єї! Найстарша донька 
за ним. Сестра ие казала нічого ?

-  Ні!
— Видко, забула. Дуже добрий вять.
— Здаєть ся, пані Амалїя богато запла

тила за него, бо вій довгі літа шукав 
гроший.

— Деж там ! Щось дістав, але не бога
то. Отже як буде, пане професор?

— Нічого не обіцюю.
— Я певна, що ви її приймете, бо се 

така дитина, що пошукати. Моя сестра вже 
стратила надію. А я кажу: „Піду і я ще, та 
попрошу". Бо то сегодня без протекциї не
ма нічого.

Щоби чим скорше позбути ся з хати 
тїтки з довгим пером, професор уже не підтри 
мував розмови — і она за иів години здога- 
дала ся, що пора їй вийти.

Класти ся спати вже не було коли, бо 
ждала робота. Професор переглянув ще ли
сти і вийшов у місто. У школі, уже під вечір, 
сторож дав ему знати, що в еїнях жде на 
него якийсь пан. Професор вийшов.

— А! як ся маєте, товаришу!
Професор видивив ся иа везнакомого, 

бо зовсім не нагадував собі сего товариша.
Не пригадуєте собі мене ? Ми ще ра

зом ходили до народної школи.
Такої памяти я не маю. Се вже буде 

зі сорок літ !
Я ваш краян Приступа Микола.

Професор не міг собі нагадати анї При
ступи, анї Миколи і тілько ждав, чого він 
хоче.

— Я, пане товаришу, в справі одної у- 
ченицї, що завтра буде здавати іспит до се
мінари']'...

Певно Цецилїї Макольовґви? — ска
зав професор навгад.

Справді так! Якіж ви здогадливі! Не 
вам казати, що тепер без протекциї нема ні
чого. А тут триста дівчат...

І з  них 250 має протекцию, і то не 
одну, а по кілька.

Всеж таки добре звернути увагу і по 
просити. Прихильне слово богато/значить. А 
се дуже спосібна дитина.

Добре, добре, я зверну увагу, будьте 
спокійні. А тепер мені ніколи, бо робота 
жде.

Професор уже й не допитував ся, звідки 
Микола Приступа знакомий з Макольонґвами 
і попращав ся з ним чимскорше.

По таких заходах Степан Катеринич на 
другий день справді звернув пильну увагу на 
малу Макольонґву. Коли она станула перед 
ним, щоби щось перечитати та оповісти по

руски, він довшу хвилину приглядав ся їй. 
Се була дійсно рідна донька старої Макольон- 
ґви, тілько більше подібна до якогось иншого 
птаха, ще не зовсім порослого пірєм. До я- 
кого би птаха її прирівнати? — думав про
фесор хвилинку, кладучи перед Цильку кни 
жку.

Дівчатко, невеличке, куце, блїде, мов 
заспане, взяло книжку в руку і почало чита
ти. Ох, Господи, що се було за читане! Се 
було незручне складанє букв, одної до другої, 
з помилками, з хибними наголосами — зов
сім недоладне. А в оповіданю було повно 
польских слів: вдивил ся, зруцїм, вруч про
тивно, полєцїв ему, злитувал ся і т. д. Хоч 
професор не відозвав ся анї слова, навва 
Цилька урвала нарешті оповідане і ска
зала:

— Я ся дуже настрашила.
— Не б.йте ся, панно Цилі ко, все буде 

добре. Ідіть, здавайте спокійно дальше!
Цилька відійшла — і Катеринич тілько 

тепер зміркував, що она дуже подібна до ку- 
рочки-голошийки, такої мов обскубаної, та 
пригадав собі слова мами і тїтки і Бураков
ского і Приступи, що се дуже вдорова і та
лановита дитина. Ох, Боже! 6 ким велича
ти ся!

Але щоб не скривдити дитини, Катери
нич заглянув і до єї сьвідоцтв. Там справді 
були ноти і з французкого і з фортепяну, 
але цілі сьвідоцтва зовсім не доказували та
ланту дитини. Нічим не замітна учениця, яка 
врешті може подобати ся якомусь другому

Бураковскому, чи Чосниковскому, але на у- 
чительку нездатна.

По двох днях, при виборі дівчат, Кате
ринич пильно слухав, як панну Макольопґву 
склясифіковано в инших предметів. Мала чо- 
чири ноти „недостаточні", так що вже біль
ше й не треба їй було „шкодити*. Не пряяя- 
ли єї.

Професор не бачив, скілько слїя пролила 
панна Цилька, мама і тітка, але по кількох 
днях стрітив на улицї товариша Приступу і 
вважав потрібним, сказати ему, чому Цильки 
ве приняли.

— Ег, говоріть! Не мала протекциї і 
вже! — рішив Приступа справу коротко.

— Та нехай би замуж вийшла! — пора
див професор, аби якось потішити товариша. 
— Се ще ліпше, як семінария.

— Та се так і буде — відповів то
вариш.

— За когож виходить замуж?
— За мого брата, податкового уряд

ника.
— От і гаразд! •— А чомуж він її ви

брав? Він же Русин?
— Т-та! Стара щось там обіцюе дати, 

але не зараз, аж по емер ги...
— А она богата?
— Хто там її знає! Реальність є, се 

правда..
— Ну, дай Боже здоровля! Тїшу ся, що 

панна Цилька не сумує з моєї причини.
І товариші розійшли ся.

-  О. М.
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рив ся проти нїмецкої вітчипи і замачав 
пальці в ческих сребренниках, щоби дім той 
перейшов в ворожі, бо ческі, руки, стали по
чинати такі сьмішні заходи, що найменше 
можна би було ними заповнити одно число 
гумористичної часописи."

Або читаємо низше: „Одного разу на 
зелїзничім пероні перед відїздом кельнер, що 
розносив пиво, накликував, як то звичайно 
бушяе: „Віег" і „ріуго". „КагІзЬасІег ТадеЬІаІі" 
написав про те статию, в якій викликуване 
слова: „рі\уо“ називав що найменше несмач
ним і понижаючим нїмецкий характер Карльс- 
баду, а до того зовсім, злишним, так як пре
цінь ні Французи, ні Англійці, що їздять до 
Карльсбаду, по чески не розуміють...

Та на тім ще не конець, бо в числі 
найблизшого дня зелїзничий реставратор по
відомив своїх нїмецких земляків, що за не
відповідне поведене при розпродажи пива бід
ного кельнера зі служби нагнав !“

Ось маємо в сей спосіб вірну копію то
го, що тепер переходить у Львові кождий 
наш пролетар. Чиж давно то, як львівский 
магістрат ухвалив, що не приймав до трам- 
ваввої служби, хто не є Поляком і обряду 
лат.? Або чиж давно то, як проголошено по
клик бомбардувати і нищити рускі вивіски на 
склепах у Львові?

А те масове перетягане наших людий, 
материяльно зависимих, на лат. обряд? А вс 
костюлкщ а школи Тоту. згкоіу Іий. для обо
рони „\у8сЬобпісЬ кгезбмг", чи не характе
ристичне то на рускій землі ?

Та ми йдім слідом Чехів! Невпинною 
працею, енергією і чесними способами здо
буваймо „пядь за пядию", а здобувши, не 
сварімо ся, ні жерімо ся, не випихаймо са
мі себе з здобутих в поті і з трудом пози 
ций, не ділім ся на „патентованих" і „непа- 
тентованих", не розбиваймо наших слабих 
сил, а стіймо твердо... така наука для нас, а 
для наших сердешних опікунів, Поляків.,, ли
шаємо: нехай самі для себе витягнуть науку 
з того, чого їх може навчити невсипуща, за
попадлива боротьба Чехів з Німцями !

Просицо домагати ся „Руслана" по всіх 
реставрациях, каварнях, торгонлях і приєдну
вати нам нових передплатників в кругах сво
їх знакомвх.

„£а СНіеза Ки$за“ ...
(Дальше).

II.
Монастирі в Росиї є тепер не стільки за- 

боролами цравославя, як радше інституциями 
фінансовими. По секуляризациї монастирских 
дібр в XVIII. віці і переслїдованях зі сторони 
правительства, діждались они ліпших ЦаСів 
за Александра і его наслїдника. Підставою їх 
добробвту був указ Миколая І, яким призна
чувано монастиреви від 50 до 150 десятин 
скарбової землі. Посілість та заокруглювала ся 
з часом що раз більше, а то наслідком за
купна нових ґрунтів, з монастирскими сусїд- 
них. Та коли додамо до сего ще инші дохо
ди і жертви та записи, (от приміром княжна 
Орлов записує в 1848. р. 340 монастирям по 
5000 рублів кождому з окрема і проценти) то 
не будемо дивувати ея, що ниві майно мона
стирів в Росиї оцінюють на к і л ь к а  м і 
д і я  р д і в р у б л і в .

Значіне монашого чину в Росиї наби
рав тим більшої ваги, коли вважимо, що са
ме они мають рішаючий вплив на внутрішнє 
жите православної церкви, в котрій чільні 
Становища займають лиш виключно монахи 
св. Василия. Ті то монахи суть, так сказати 
би, духовною інтелїґенциею православя, так 
що церкву научаючу в церкві православній 
становлять виключно монахи.

Ще після „указів" Петра Великого мо 
нахи православні ділять ся на дві катеґориї: 
на тих, що віддають ся ручній роботі і тих. 
які займають ся наукою —• особенно т еольо- 
гіею, щоби тим способом приготовитись до 
обнятя висших церковних достоїньств.

В Росиї удержав ся з часом звичай, я- 
кий став ся пізнїйше правом, що князем Цер
кви православної може стати лиш монах, Ва- 
силиянин. І під тим зглядом православна 
Церква ріжнить ся не лише від католицкої 
Церкви, але й від грецкої. Годі заперечити, 
що до того упривілейованого стану причини
ли ся канони Синоду т. зв. диіпізехіиш з р.

692, якими між иншими постановлене, що 
єпископом не може бути жонатий, а коли би 
був, має з женою ровстати ся і умістити її в 
монастирі і то віддаленім від місця, в якім з 
нею перед тим проживав.1)

З  тої то причини доступ до епископ- 
ских достоїньств ставав ся для переважної 
части клиру сьвітского майже неможливим, а 
противно улекшеним для монахів, котрі з 
природи вже покликали свого, бо жили в без- 
женьстві. Право канонічне грецкої церкви не 
може погодити чина енископского зі станом 
монашим; відти то й архієрей, котрий хоче 
зістати монахом, мусить перед тим зречи ся 
всяких внїшних достоїньств і доперва по тім 
замкнути ся в монастирі.2) Зато канони грец- 
кі не бачуть вже ніякої перешкоди, щоби м о
нах зістав єпископом; противно — виходять 
они з того заложеня, що монаший чин в о- 
кремий спосіб приготовлюв кандидатів до 
висших церковних достоїньств, бо вироблює 
в них чесноти, які суть доконче потрібні до 
справованя тих урядів.3)

Звичай монополізована церковних до
стоїньств в руках монахів заховавсь нині лиш 
в Росиї і в королівстві грецкім.4)

Сам царгородский патриярх покликує на 
епископскі престоли сьвящеників т. званих 
„рааофорої?, котрих вправдї деякі канонїстп 
зачисляють до монашого чина5), які однак 
в сути річи нічого, окрім одежі, не мають з 
ними спільного ®). Нинїшний царгородский па
триярх притримуєсь сеї засади, що обом ду
ховним станам прислугує право убігати ся о 
церковні достоїньства, но мимо того більша 
часть церковних достойників, які ему суть від
чинені, належить до монашого чина ’). Право
славні монахи переживають саме тепер в Ро 
сиї критичну хвилю!

Зі всіх сторін підносять ся супротив них 
голоси їм ворожі, які жадають передовсім усу
нена їх впливу на внутрішнє жите Церкви 
І передовсім преса так поступово-клерикальна, 
як і ліберальна не перестають накликувати 
до реформ в тім зглядї. Прецінь найшов ся 
таки з духовного стану реформатор, який зов
сім отверто в петербурскім „Слові" пише: 
„Заки зачнемо думати о дальшій реформі 
церкви і православя, треба доконче викинути 
моиахів з місця, яке в нїм занимають, і про
гнати їх на пустиню, далеко від л ю д и й , бо  

лише таким способом буде можна вирвати 
Церкву зпід їх згубного впливу!"

Иаший знов кличе, що монахи спроневі- 
рили ся свому покликаню, що впровадили до 
монастирів всякі пристрасте, які заволоділи 
нині сьвітом, а дальше додає: „Нинішні росий- 
скі монахи пристроюють ся в ріжні шовкові 
одяги, заповнюють академії духовні, стають 
на чолі семінарий, а всюди і все проводить 
їм одна думка: взбити ся в гору і промостити 
собі шлях до кариєри і достоїньств!" До чого 
се зміряв ? Еождий догадав ся. Треба раз вже 
зірвати 8 традициєю, щокнявем церкви може 
стати лише монах; і справді — всякі кінці 
вакидів в отсїм збігають ся.

(Дальше буде).

*) Неїеіе: Копсі1іеп£езсЬісМе, В. III. Ггеі- 
Ьиг£ 1858, 303, 307.

’) АрОЗІОІОЗ СЬгІЗІОСІиІОЗ: Локідюи іккХчочао-- 
тисой 8исат> Копзіапіупорої 1896, 279.

3) ІЬійеш: 280.
4) Павлов: 215.
5) СЬгізІобиІоз, 313.
*) Павлов: Курс церковваво права 215.
7) Каптерев: К воиросу о церковиой ре-

формє. 1905. ст. 513 і 514.
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м *  Првсно відновите перемиту. -«■
НОВИНКИ.

—  Календар. В середу: руско-кат.: Самсона; 
римо-кат.: А м а л її.—  В четвер: руско кат.: 
Кира і Івана; римо-кат.: Івана з Дуклї.

—  Звіт дирекциї приватної женьскої ґімназиї 
СС Василиянок у Львові (наділеної правом при- 
людности рескриптом з дня 21. мая 1912). 
Заведене, про яке підняло ся тепер у Львові 
чимало бесіди, україньска женьска ґімназия 
у Львові, довела вже до семої кляси. Заведе
не ведене взірцево. Говорить про се кожда 
стрічка звіту — що отеє лежить перед нами, 
за шкільний рік 1911/12.

В звіті читаємо фахову розвідку проф. 
Ів. Боберского про п р о  р у х ;  само імя пов. 
професора, що тїлом і душею переняв ся 
ідеєю фізичного розвитку нашого народа і 
свій предмет добре розумів, говорить все. Під 
прорухом розуміємо руханку тіла з свобідни- 
ми руками, або руками, які обтяжені є тягар
цями, палицею, булавами і т. п. руховими 
приладами. Розвідка про прорух — се перша 
часть звіту.

Другу часть становить шкільні вісти. Із 
них дізнаємо ся, що директором заведеня був 
Юлїян Л е в и ц к и й ,  проф. академ. ґімназиї. 
Обовязкових предметів учили: проф. Адрия- 
нович Вол., Бережницка Олена, Боберский 
Іван, Висоцкий Витовт, Карманьский Петро, 
о. Лужницкий Леонід, Маєвска Балерин, Мо- 
тюківна Володимира, Наливайко Григорий, 
Прокешівна Олена, Радзикевич Володимир, 
Рудвицкий Юрий, М. Слободян Віра Ольга 
ЧСВВ., Тува Йосиф, Турчин Лука, Фороетина 
Евген, Цеглиньский Роман; надобовязкових 
предметів: С. Гайдучок, С. Лесняк М. М. ЧСВВ., 
Фороетина Е., Левицкий Ю., Ястшембска 
Ванда.

Плян науки і підручники були ті самі, 
що й в державних, мужеских гімназиях. Уче
но в ґімназиї францускої мови, а крім того 
звертано пильну увагу на фізичне виховане, 
чому пособляла наука гімнастики і „спорто- 
вий кружок" (плаванє, веслованє, їзда верхом, 
їзда на совгах, на точинках, саносках, сит- 
ківка, ровер, танець).

Теми до задач влучні. Учительска бібліо
тека числить 264 томи, бібліотека для моло- 
дежи має 637 томів. Кабінети до наглядної 
науки виказують гарні збірки приладів. Що 
до хроніки заведеня, то находимо в ній дуже 
відрадні прояви, як от сьвяткованє з особлив- 
шим пієтизмом сьвят Покровительки заведеня 
Преч. Діви Мариї. Відсьвятковано ювілей М. 
Шашкевича, роковини смерти Т. Шевченка 
силами учениць заведеня. При ґімназиї еству- 
вав рухливий „Научний кружок".

Вписало ся до ґімназиї з початком року 
155 учениць, а з того остало при кінци дру
гого півроку 145 (крім 8 приватисток). Кляси- 
фікация випала добре: 53 ввич. і 1 прив. при
знані здібними з відзн., 84 звич. і 7 прив. 
здібними а 8 звичайних взагалі здібними, 
е-н Стипендиї побирали З учениці в сумі 180 
корон. Всі учениці є украївьско-рускої на- 
юдности і всі, з виїмкою одної римо-като- 
лички, є греко католицкого обряду. Вік уче
ниць колибав ся між 10 — 18 роком. Зі Льво
ва було 56, з львівского повіту 11, з инших 
повітів Галичини 76, з Угорщини 1 і з Хорва
ти! 1 учениця. Стан родичів так представляв 
ся: Сьвящеників 68, держ. урядників 36, се
лян і міщан 7, адвокатів 7, лікар 1, народних 
учителів 7, письменників 2, державних слуг 
8, власників більшої посїлости 2, архітект 1, 
промисловці 2, прив. урядники 8, приватні 
слуги 1.

Вписи учениць відбудуть ся 2. і 8. ве
ресня. Учениця мусять язити ся в товаристві 
юдичів з потрібними документами. Кожда 
учениця платить при вписї 10 К, а нововсту- 
паюча до заведеня 15 К вписової такси. За 
науку обовязкових предметів платять родичі 
по 20 К місячно. Крім сеї оплати обовязані 
веї учениці без виїмки складати піврічно по 
10 К титулом шкільної оплати, однак можна 
зискати увільнене.

—  Француска преса про цісаря Франц Йосифз.
Дня 5. липця с. р. неревисшив цісар Франц 
Іосиф літами свого володарства всіх волода
рів сьвіта, а передовсім анґлїйску королеву 
пок. Вікторию, яка правила найдовше зі всіх 
монархів на цілім сьвітї. З  сеї нагоди містить 
париский дневник „Т етрз" вступву статю, в 
якій- величав монарха А в стриї, як князя мира, 
як розумного, справедливого і окружаючого 
щирою милостию свої народи, бго — пише 
„Т етрз" — володарство буде записане з ло- 
тими буквами не лише в істориї его монархії, 
але також в істориї цілої Европи. Европа зав
дячує его тактови, розвазі і повазі, що кілька 
разів оминула грізну небезпеку війни.

—  Цісар жертвував з своєї приватної скар- 
бони 200 К на докінчене будови церкви в 
Волчухах, городецкого повіта,

—  Віче за україньский університет. З  Дрого 
бича пишуть нам: В неділю 7. с. м. відбуло 
ся в Дрогобичи повітове віче в справі універ
ситету і народного шкільництва. Віче відбуло 
ся ва подвірю „Народного Дому". Отворив ві
че гарною вступною промовою др. Витвицкий. 
Реферат в справі університету виголосив др. 
Андрій Чайковскив з Бережан. Про народне

шкільництво специяльно про покривджене Ру
синів що до обсади учительских посад і по- 
льонїзованих руских сіл — виголосив гарно 
оброблений, опертий на числах і датах ре
ферат о. Кункевич. Коли говорив, як то поль- 
скі учительки вщіплюють в дітвору духа 
польского — переривали наші селянки про
мову увагами, що і наші учительки повинні 
се робити і вщінляти духа україньского. Гар
ну промову виголосив також п. Яр. Весолов- 
ский і при кінци поставив резолюцию, що 
доси не сьміє повстати гірнича академія в 
Кракові, доки ми не осягнемо власного уні
верситету. З  жаром і поетичним полетом ви
голосив сьвітлу промову акад. Лепкий. Ухва
лено знані резолюциї в справі чим найскор- 
шого основаня україньского університету у 
Львові, ухвалено домагати ся виключно ру
ских інспекторів для руских шкіл, запроте- 
стовано против основаня гірничої академії в 
Кракові скорше, чим повстане україньский уні
верситет у Львові. По вічу відспівано грімке 
„Ще не вмерла" і „Не пора".

—  Вінчане на цїсарскім дворі. З Ішлю доно
сять, що вінчане архікн. Єлисавети Францїш- 
ки, дочки архікн. Мариї Валериї, а виучки ці
саря, з ґр. Вальдбурґом, буде 4. жовтня с. р. 
в день імянин цісаря. В весїлю возьме участь 
цїсар.

— Борба з порноґраФією у Львові. Львівска 
полїция перевела трусеницю в трафіках при 
ул. Жовківскій, Городецкій і Казимирівскій і 
сконфіскувала понад 500 примірників сенза- 
цийно-порноґрафічних брошур. Власники тра
фік мають судово-карні доходженя.

—  Цікаві викопалища. На розї улиць Казими- 
рівскої і Фірманьскої у Львові звалено сего 
року звісну у Львові каменицю, в якій містив 
ся шинк і „готель Бомбаха". Сей шинк і го
тель були прибіжищем для ріжного рода ка- 
тилїнарских індивідуїв і славили ся як захист 
найнизшого сорта розпусти. В анналах міста 
Львова має бути записано, що на сім місци 
стояв в XIV. віці костел св. Станіслава; опі
сля збудовано ту дім, що був власностию од
ної 8 найповажнїйших львівских родин заким 
у XVIII. віці дістав ся в жидівскі руки і став 
живим пеклом. При викопуваню підвалин до
му Бомбаха, особливе під пивницями, найдено 
таку велику скількість людских черепів і 
костий, що, як оповідають очевидці, вже сі
мома фірами вивожено ґх, а буде ще на три 
або чотири. І дійсно, вчера оглядали товпи 
Львовян коші з людскими черепами і кість
ми, а між простолюдем кружляли найчуднїй- 
ші вісти. І так говорять, що найдено череп з 
золотим зубом, що трупи лежать над фунда
ментами, що на однім черепі ще була скіра 
що найдено кусень вояцкого одягу і тим по
дібні балаканини. Коли би в сих поговірках 
було навіть лише трохи правди, коли би дій
сно найдено череп з золотим зубом (а зві- 
снож прецінь, що штучні зуби се продукт 
останних літ) і подибано кости над фундамен
тами, то підозріне, що бомбахівска нора роз
пусти була місцем кровавих і загадочвих мор- 
дів, була нелеґалїзованим цминтарищем для 
грошевитих амантів, було би вповні оправдане 
і власти повинні сею справою безпроволочно 
заняти ся.

Між робітниками занятими при викопа- 
лищах вже вчера кружляла чутка, що власни
ка шинку і готелю Бомбаха і его сина полї
ция арештувала, а у сина мала найти 5 мі- 
лїонів (!!!) готівки. _  Очевидно, що се буде 
витвір фантазиї нростолюдя. НаЙімовірнїЙше 
наступлено на ціле цминтарище з давних ча
сів, а може на поле борби з Татарами. Все 
таки істория викопалищ при ул. ФірманьскіЙ 
доволі цікава.

—  Інспенторат ФЛЬОТИ. З  Відня доносять 
нам, що найблизший дневник розпорядків для 
армії оголосить цїсарский розпорядок що до 
заведеня шезекторату фльоти, в рамах буд- 
жетних середників; рівночасно буде оголоше
ний тимчасовий статут для інспектора фльо
ти. Буде побільшене офіцирского корпусу о 
1 містоадмірала, 1 лїнїевого капітана, 1 лїнїе- 
вого поручника і ряд низших ранґ.

—  Відгомін замаху в угорскім сеймі. В Бу
дапешті переслухало вчера предеїдника сойму 
ґр. Тіссу, як сьвідка в слідстві проти посла 
Ковача. Тісса описав в подрібно перебіг зві
сного замаху, Вкінци заявив, що не бажле 
покараня Ковача.

—  Банкротства в Станіславові. В наслідок 
тяжких відносин, які є від кількох місяців на 
грошевім ринку, збанкротувало в Станіславові 
около 60 купців, межи ними 6 з протоколо- 
ваними фірмами. Чи справді фінансова кріза
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була причиною банкроцтв, викажуть судові 
розправи.

— Яка є недостача грошин в Европі, видно 
на пр. хоч би з сего, що місто Прага шукав 
вже від кількох місяців позички 25 мілїонів 
корон і вкінци недавно зголосили ся два чи 
три парискі банки з жертвованвм позички, 
але під тою условиною, що за облїґациї за
платять по 92 за 100, від тих 92 будуть бра
ти 4 і пів проц., а дальше, тому що ті гроші 
в призначені на інвестициї, проте всі вироби 
призначені до тих інвестиции, мав місто Пра
га закупити в Франциї. І мимо таких тяжких 
условин, здав ся, що Прага затягне позичку 
у французких капіталістів, бо вимоги инших 
банків були ще висші.

— Католичка Церква в Сербії Сербске коро
лівство в майже так велике, як Хорватня і 
Слявонїя разом, мав 2,824.844 мешканців. 
Властивих Сербів в лише 2,331.107, а Руму
нів (т. зв. Валахів) поверх 500.000 і Болгарів 
около 20.000. Всі ті народи в православні. 
Крім того в около 50.000 циганів Могаметан, 
3.000 жидів, 10.000 протестантів і 2.000 Альбан- 
цїв. Всі майже робітники в числі около 15.000 
приходцї, по більшій части з Хорвати!' і Іта
лії, в католиками. Кромі тих католиків нахо
дять ся гурти католиків в столиці краю, в 
Білгородї, Краґуввачу, Парацинї, в копальнях 
в Борі, Ст. Анва, Сіколь і т. д. В Білгородї в 
католицка, народна школа.

— Хлїборобска осьвіта в Данії. Ще яких 
3 0 -4 0  літ назад була Данія краєм селяньскої 
темноти і нужди. Тепер відносини в Данії змі
нили ся радикально; з недолі і темноти дви
гнув ся цілий край до висоти одного в-най- 
культурнїйших і найбогатших країв Европи. 
В 1906 році було в Данії 71 хлопских універ
ситетів і 14 рільничих шкіл. Всіх учеників 
було разом 6.689, в тім 3.493 мужчин і 3.196 
женщин. А треба знати, що населене цілої 
Данії виносить о половину менше, чим число 
україньского населена в Австриї. Тепер селяни 
управляють краєм. Теперішний предсїдник мі
ністрів був народним учителем і образував ся 
в хлопскім університеті. Мінїстер рільництва в 
хлопом і т. д.

—  Арештоване адвокатского кандидата. В не
ділю арештувала полїция у Львові адвокате 
кого кандидата Стефана Кравчука, який бу
дучи на судовій практиці в Тернополі, задов- 
жив ся у  Ґінсберґа в Тернополі в сумі 26.000  К. 
Суму сю позичив на векслї, на яких були 
підроблені підписи, 3  початком сего місяця 
був речинець заплати. Коли Кравчук не 
викупив векслїв, звернув ся Ґінсберґ до під
писаних ручителїв, щоби звернули довг. По
казало ся однак, що се були підроблені під 
писи. Підчас арештованя, хотів Кравчук отру
їти ся стрихнїною, але сему перешкодила по-
лїция.

— Щасливий скок з бальона. Одна переїздна 
акторска дружина уряджує від кількох днів 
вистави в Ціріху, межи иншими пускав та
кож Газовий бальон. Недавно пірвав сильний 
вітер бальон і заніс вго над озеро. В коші 
був директор дружини. В крайнім нещастю 
скочив він до озера з висоти 50 метрів. На 
поміч надплвли човна і виратували вго і 
бальон.

ского скінчив вже др. Гут, а акти відіслано 
до державної прокуратори! в цїли виготовлена 
акту обжалованя.

— Утеча вязня. В ночи з суботи на неділю 
утік в 1. год. з вязничого заведеня при ул. 
Ваторого небезпечний злочинець Ілько Дячок, 
який відсиджував власне кару 7 літної тяж
кої вязницї за крадіж. Дячок вивертів широ
кий отвір в печі, через який дістав ся до 
комина, одинокого неократованого в цілій 
вязницї, звідси знова на кришу. З криші утік 
через III. Гімн. ім. Франц Йосифа. Доси не 
вдало ся вго зловити.

—  Слідство в справі Ковача. З  Будапешта 
доносять, що виновника замаху на ґр. Тіссу 
перевезено вже з санаторні ироф. Герчля до 
вязницї карного суду, де уміщено вго в вя- 
зничім шпиталі. Проф. Герчель впевняв, що 
стан Ковача не в небезпечний, лише треба 
буде ще може перевести операцию ока, над 
котрим находить ся чаеть вломаної кости. — 
В суботу судова комісия оглядала револьвер, 
з котрого Ковач стріляв. Комісия мала уста
лити, чи з сего револьвера можна було убити 
чоловіка. Досліди переводжувано в сей спо
сіб, що стріляно кілька разів до трупа, до
старченого специяльно в тій цїли анатомічним 
інститутом. Комісия орекла, що з револьвера 
Ковача можна було убити чоловіка.

—  Фалшівники 10 коронівок. З  Делятина до
носять, що тамошна жандармерия впала 
на слід фалшівників 10-коронівок. Іменно 
в склепі годинникара Ціммера заплатив гуцул 
Бойчук з Ворохти за годинник 10-коро- 
нівкою. Цїммер не приглядаючи ся довго схо
вав гріш, коли пізнїйше однак хотів зміняти 
в тамошнім податковім уряді, нридержано 
вго, бо показало ся, що мав фалшиву 10-ко- 
ронівку. Слідство виказало, що фалшівником 
в гуцул Рептуль з Яблоницї. При трусеницї 
найдено в вго домі много фалшивих 10-коро
нівок. Але в який спосіб він се робить— поки 
що не знати.

—  Іспит зрілости в ц. к. учительскій семінари! 
в Сокалї розпочав ся дня 20. червця 1912. р. 
до іспиту ириступило 40 абітуривнтів се в усі 
кандидати 4-го року. З  Русинів здавало 29,
3 них здало 27 чисто, а 2 одержали поправку. 
Здали отеї: Батюк Стефан. Вільк Андрій, Да- 
нилюк Карно, Дащиковский Василь, З'інко Бо
гдан, Комарчевский Михайло, Лобай Ілярион 
(з відвиач.), Ліщота С тефан, Магура Яків (з 
відзн.), Максимів Стефан, Манько Василь, Ми- 
галь Лев (русоф.), Мушиньский Мих., Омиля- 
новский Мик. (з відзн.), Олексюк Іван, Пан- 
чук Іван, Панчук Микола, Сачок Теодор, Си
дорович Стефан, Сич Лука, Стеткевич Ілярион, 
Томашевский Іван, Шарко Адам, Шкільник 
Теодор, Федина Стефан (з відзн.), Яцїв Іван, 
Мулик Іван; нікого не репробовано. Іспит зрі- 
лости відбував ся під проводом делвґата кра- 
ввої Ради шкільної, радника Т. Кавецкого.

—  Нещаслива проба армати 3 Будапешта до
носять: На полі вправ в Еркені з причини за 
скорого вибуху ґранату трісла рура армати, 
яка мала бути винробована. 4 вояки погибли,
4 небезпечно покалічені. Перебіг катастрофи 
був такий: Було се о год. 9. перед нолуднем. 
Вправи відбували ся під доглядом поручника 
артилвриї Бретшнайдра. В вправах брала 
участь II віденьска батерия полевих гавбиць 
в цїли випробованя армати нової конструкциї 
німецкого типу. Вже при першім стрілі вибух 
набій, внаслідок чого трісла рура армати. Під 
ту пору стояло коло армати пятьох вояків; 
чотири з них погибло, з тих, що стояли ода- 
лїк, чотири тяжко покалічено, а инші чотири 
лекше. Поручник Бретшнайдер з 12. п. пол. 
артилвриї тяжко покалічений. — Всі убиті і 
покалічені належать до 2. полку гавбиць пол. 
артилвриї. З  ранених вояків, котрих нереве- 
вено до шпиталя, оден помер. По полудам від
відав покалічених в шпиталі командант кор
пуса.

—  Щаслива сирота Недавно зложено в дер
жавнім банку в Петербурзі льос 3. шляхотскої 
позички, який виграв 14. мая с. р. суму 200.000 
рублів. Льос був власностию 8 літної дівчинки 
сироти, вихованої в домі знайдів в Пскові. 
При віддаваню вї до заведеня, вручено сей 
льос адмінїстрациї, як одиноку власність си
роти. На вість про щаств сироти в Пскові, 
найшло ся зараз много вї свояків, котрі.пе
ред тим не хотіли знати бідної сироти.

—  Рускі оселї в Паранї В прудентопільскім 
„Місионарі в Бразилії" находимо дальші віст
ки про тамошні рускі оселі: В оселі Лезиіпо 
Магсопйез кромі рускої школи в також осно
вана перед вома роками „Читальня Просьві- 
ти“ зі 40 членів. Розвій товариства не злий.

—  Літак ґр Сціпіо дель Кампо в Дрогобичи
Звідтам пишуть нам: Дрогобич мав красну 
нагоду оглядати виступ летуна ґр. Сціпіона. 
На мурах міста розліплено густо афіши опо
віщаючі лет сего сьмільчака. Тисячі народу з 
самого Дрогобича і околиці — відтак Стрия 
і Самбора зїхало ся на се видовище. Лет на
значено на год. 5 - 6  вечером. Може 50.000 
народу облягли зі всіх сторін площу, де мав 
взносити ся літак. Та хоч як в патриотичнім 
дусі написані були афіши славлячі „европей- 
скої слави польского Іоіпік-а" — то таки 
взлет задля слабої каси мав вже че відбути 
ся і гроші звернути ся, однак по пів до семої 
літак таки взнїс ся. Вид був величавий, всі 
подивляли штуку техніки. Літак взнїс ся на 
200 до 300 метрів, окружив два рази місто і 
легко опустив ся на те саме місце, звідки 
взнїс ся. Летови приглядала ся також моло 
да жінка летуна, яка з непевним серцем су
проводжена зором свого молодого гарного 
мужа по небезпечній дорозі. — А/. К.

—  Відгомін арештована адвоката. Арештова
ного перед двома місяцями у Львові адвока
та Совільского, палата радних ухвалила ви
пустити з слідчої вязницї на свободу за кав- 
пивю 80.000 К. Здав ся, що се увільнене о- 
стане лише на папері, бо на таку суму не 
позволять ані материяльні середники Совіль 
свого ані вго родини. Слідство проти Совіль

Так школу як і кольонїю звидїв п. Микола 
Заячківский зі Львова, нідчас свого побуту в 
Прудентополїс і висловив ся про кольонїю ду
же прихильно.

На північний схід від Прудентополя, в 
тім самім мунїціпіюм, лежить инша нова ко
льонїя, ЗепаЛог Соггеіа, віддалена від міста 
42 кільометрів. Є також продовженвм кольо 
ні! Прудентопільскої, лінії Парани. Основана 
в р. 1908. а названа іменем Корреї, знатного 
політика параньского. Ся кольонїя, положе- 
нвм, лісами, надівсе своєю землею податною 
під врожаї, заслугуе на увагу. Довжина вї не 
виносить більше 12-ти кільометрів — широка 
4—5 кільометрів. Руских родин в 85, Поляків 
12 родин. Кольонїяльна земля поділена на ЮЗ 
шакрів. Всі шакри нині заняті нашими людь
ми. Є люди з повітів: равского, сокальского: 
Гільча, Лівча, Корчева; підгаєцкого з Вівся; 
бережаньского — Саранчуки; цїшапівского — 
Лівча. Правда, з початком еміґрациї 25 родин 
вернуло назад до Галичини, прочі остались, 
бо аемля тут показалась більше податною, як 
деінде, під управу жита, пшениці, кави. Кіль
кадесяти родин нині вже плекають риж та 
каву. Коли в р. 1911. наплив еміґрациї шале
но збільшив ся, утворено нову кольонїю від
далену 3 милі від бепайог Соггеіа, а назва 
вї осталась та сама. В осередку кольо вії в 
руска каилиця і школа побудована ґубернївю 
за старанвм зичливого кождій рускій справі, 
п. шефа І. Лвха.

Вже від лівії Парани, що належить до 
Прудентополя, а куда їде ся на нову кольо
нїю — землі добрі. Лінія ціла тягне ся май
же 3 милі; сторони гористі — недопускаючі 
зимна, так деякі вже перед новою кольонївю 
плекають каву. Від кінця Парани на віддаль 
1 і нів кільометра зачинав св нова кольонїя 
Зепасіог Соггеіа. Ліси дикі — темні бори — 
піньорів мало, майже нічого, за те повсюди 
деревина сіповата. Околиця гориста утрудню
вала дати поселенцям дорогу; нині дорога до
бра, а комунїкация часта, бо в даль за ста
рою кольонївю Зепасіог Соггеіа, осіли ново 
прибутні емігранти — Поляки з Роси!, чи
слом двіста кількадесять родин. Нині ся осе
ля оживила ся а до роботи біля дороги, кро
мі своїх кольонїстів, працює богато і в ин
ших кольонїй Прудентополя, Іваї, Терезівна. 
Ііідсоне на сій кольонїї вже о много відмін 
не, бо кольонїя розкинена но вепрохідних 
горах. Кольовїя нова, лісів не витято — так 
підсонв о много горячійше як в Прудентополї. 
Сего року коли роблено нову дорогу коло но
вої кольонії Зепасіог Соггеіа в околици Нег- 
уаі, 8. Ргапсізко, 8. Ргапсіздиіпіїо, від ша
леної спеки богато людий вахоріло. Причи
ною слабостий була недостача здорової води. 
Дорога, що веде на нову кольонїю, справді 
штучна, ввть ся понад пропастями; сотки е- 
міґрантів денно робили біля неї. Нині вже 
комунїкация можлива аж на саму кольонїю 
Негуаі Для вигоди заряду кольонії, буде по- 
лучене місто РгисіепіороПз з новою кольонївю 
Зепасіог Соггеіа телефоном, т. в на просторі 
12 миль. Кольонїя Зепасіог Соггеіа на разі не 
експортує нічого надзвичайного; герви нема 
в сих сторонах. З  часом однак в надія, що 
при пильности і стараню населеня може пле
катись каву і риж, як вже там деякі роблять 
се з успіхом. В останних часах за старанвм 
п. Лвха спроваджено добрий рід кави і роз
дано її між емігрантів до плеканя, так як 
минувшими роками, пшеницю.

В будучности кольонїя Зепасіог Соггеіа 
може статись кольонївю експортуючою вели
ку скількість рижу і кави. Головним шефом 
кольонії Зепасіог Соггеіа так старої, як і сеї, 
що від року отворила ся иід тою самою на
звою, в п. І. Лвх; вго заступником, що стало 
там мешкав і веде надзір над роботами при 
дорогах і будові в п. Йосиф Юрґілевич. Бу
довою мостів займавсь наш сьвідомий Русин 
п. Йосиф Саввич. Саме тепер покінчив хоро
ший міст ва ріці Вагга Сггапйе. Тепер при 
помірі шакрів в околипи 8. РгапсіздиіпЬо по
казалось, що терен там рівний над здивова
не. 1’оряч, правда, більша, але земля під упра
ву знаменита. І нові емігранти, Поляки з Ро- 
сиї, як в перших хвилях громадно вертали 
назад, так тепер бачучи, що мож з часом 
чогось доробитись і виплекати, перестали 
емігрувати назад до Европи.

На цілій кольонїї старій Зепасіог Соггеіа 
зьвірина вищить кукурузу та засіви. Одному 
з наших кольонїстів минувших літ тигр випо- 
лошив всі безроги Се околиці, що межують 
з глубокими лісами великих Іваїв, так ве ди
во, що найдикша зьвірина від часу до часу

заблукав ся і страшить людий. Особлившої 
зьвірини нема тут. Дикі безроги нищать цілі 
шмати кукурузи, тай ратунку нема на се, 
бо годі стояти вічно на сторожі, коли саме 
тоді нїчо не підійде. Одно нещасливе положе
не кольонїї, що народови далеко у Божий 
дім. Наблизший сьвященик в Прудентополи, 
а віддалене 8 і 10 миль неодному стоїть на' 
перешкоді, рідко — рідко навідуесь у Божий 
дім. Правда, від часу до часу доїзджавсь там 
з Прудентополя, але на случай небезпечної 
недуги — заки сьвященика повідомить ся а 
заки приїде, уплине 2 дні — а так вмирати 
можна і без св. Тайн. На случай дощу там 
дорога шалено утруднена через гори.

—  На білих медведях до бігуна. Предлога 
виконати таку виправу здавала би ся жар
том, наколи би зв сний дослїдувач нідбігуно- 
вих околиць Фр. Нанзен не говорив про неї 
зовсім серйозно. В статі', поміщеній в ж ур
налі „ЗегіЬпег Ма^агіпе" обговорює він про
би тресованя білих медведїв в гамбурскім 
зоольоґічнім садї, де осягнено вельми визна
чні усиіхи. До сего часу — пише Нанзен — 
не роблено проб використати “ прислугу сеї 
зьвірини в бігунових областях; коли би се 
виконано перед дослїдувачами розкрили би 
ся нові можливости. Як упрякне зьвіря, бі
лий медвідь — ідеальний. Єго сила і витре- 
валість незрівнапі; він може годувати ся, як 
пес, консервами; він може, чого не втне пес, 
доншяй час жити без їди. Можна бояти ся 
лише одного, а іменно сего, що з білим ме- 
дведем не все можна жити в добрих відно
синах.

—  Орли проти літаків. Французка війскова 
часопись: „А гтее Мосіегпе" доносить про ці
каві війскові проби французких летунів. Лету- 
ни кажуть, що вели куля яе буде могла до
сягнути літака, будуть се могли робити орли. 
Гадка про уживане орлів до нищеня літаків 
зродила ся з пригоди, яку пережив летун 
Жібер, иідчас лету Париж-Мадрит. Іменно під
час лету, переслідував вго орел так, що Ж і
бер мусів стріляти з револьвера, в наслідок 
зворушеня стратив напрям і мусів вкінци о- 
сїсти на землю, щоби знова зоривнтувати ся. 
Орел сей перешкодив ему довести лет до цї
ли. Тепер постановили нїкейскі офіцири ви
вчити шість молодих орлів, щоби оерешка- 
джали летови. Не давали орлам їсти, а по
тім клали мясо на крила літака. Орли так 
кидали ся на мясо, що роздерли крило літа
ка. Звідси вносять, що більше число орлів, 
по випущеню на літаки ворога, або їх зни
щать, або що найменше виведуть летуна з 
рівноваги. Сі птиці в так виучені, що їх не 
злякають ані стріли, ані гук мотору. Також 
кладено мясо на модель бальона, при чім по
казало ся, що птахи сі нищать ново шку ба
льона.

—  Хто марнує неужитки, замість зложити їх 
на Р. Т. П., марнує загальне добро.

—  Важний винахід. В Льондонї робила ко
місия знавців досьв'д з приладом Крамера, 
при помочи котрого можна, дїлаючи на галь- 
ми телеграфом без дроту, здержати поїзд на
віть на віддаль кількох миль. Знавці думають, 
що сей прилад усуне рішучо всякі випадки і 
катастрофи.

— АбіСИНЬСКа церква Схизматичка абісинь- 
ска церква — одна з найстарших — мав бо
гато окремішностий в релігійних обрядах. 
Абісинїя числить майже трийцять віків само
стійного державного житя, причім обичаї і 
звичаї зберегли ся в первісній чистоті. Су
дячи з сих звичаїв і обичаїв, в часах ество- 
ваня юдейскої держави, Абісинїя стояла в 
тісних зносинах з Юдеею і черпала з неї ці
лу культуру і свій державний устрій. Родона
чальником абісиньских цісарів, вважав ся, по 
їх переказам, син юдейского царя Соломона і 
цариці Савскої, привезений материю після вї 
відїзду в Єрусалиму до Абісинїї. Закона про 
престолонаслїдство в Абісинїї нема і кождий 
потомок царя Соломона і цариці Савскої мав 
право на абісиньский престол. Одним з титу
лів царя Абісинїї в назва: „лев от коліна 
Юдина". Як цілий склад теперішного абісинь- 
ского житя носить вплив старожидівскої куль
тури і біблійних звичаїв, котра дивним дивом 
вберегла ся в сій країні до наших днів, так 
також всі релігійні обряди християньскої абі- 
синьскої церкви тісно помішані зжидівскими.
І так: у Абісинцїв в обрізане, „трефне" мясо, 
завіса в церкві, скинїя завіта і богато ин- 
шого.

Духовні тїшуть ся в Абісинїї величезним 
впливом, а абісиньский патриярх (Абуна) мав 
однакову власть з цісарем. Абісинцї не раз



—  Гавриіла Ганневичївна, укінчена 
ристка, упокоїла ся дня 6. о. м. у 
В. ї. п.!

вже звертали ся до росийского „сьвятїйшого 
синода“ з заходами, щоби в Росиї висьвячу- 
вано їм духовників, але їх стараня оставали 
без успіху, а патриярхів для Абісииїї рукопо- 
лягав египетска (коптийска) церква.

В садах і гаях, серед яких окривають ся 
абісиньскі церкви, проводять релігійні люди 
цїлі дні на читаню сьвятих книг і житеписий 
сьвятих, Абісинцї доховують дуже строго по
стів і подібно Москалям дивлять ся більше 
на форму церковних торжеств, ніж на їх 
зміст. Церковні богослуженя у них величаві, 
особливо страстна неділя і Велика Пятниця 
збирав в абісиньских церквах всіх визначних 
Абісинцїв. Однак схизматицке кривовіра дове
ло вже подекуди до того, що прим, в місце
ви й  Адіс-Абебі в Велику Ііятницю богослу- 
женв відбував ся в супроводі танцю (1), поді
бно танцям царя Давида перед скинею заві
те. Духовники співають торжествевний гимн, 
а товпа бє в бубни (!) зі срібними дзвіночка
ми. Після співу завертають співці очи до не
ба, простягають руки і то підіймаючи ся на 
ногах то присідають, скачуть немов би „при- 
сюди*. Всї духовники одягнені в дорогих 
ризах.

—  Жертви ГОТІВКОЮ не звільняють нікого від 
обовязку жаданя купонів Р. Т. П. і уживаня 
товарів з маркою Р. Т. ГІ.

—  100 жертв катастрофи. В саратівскій Гу
бернії лучила ся в однім селі страшна ката
строфа в фабриці' костий. Там складано ко
сти під високою стіною. Нараз стіна завали
ла ся і засипала працюючих під нею 100 
женщин. Зі стіною завалили ся і кости. Все 
змішало ся в одну масу: цегли, кістяки вер
блюдів, коний, волів, а під тим всім лежали 
трупи убитих робітниць. Доси видобуто зі 
звалищ ЗО труиів.

—  По американьски. Ж інка якогось Бінет- 
тівго з Бостона ввернула ся до суду з прось
бою о розвід. На доказ слушности своїх пре- 
тенсий предложила п. Бінетті судови записки 
домашних подій протягом чотирох лїт. Вияви
ло ся, що муж накладав на свою жінку, що 
мала досить велике власне майно, грошеві 
кари за найменші провини і стягав ті кари 
при помочи погроз і битя. В предложених за
писках в між иншими такі карні позициї: за 
нвдостаточне старанв про мужа 2 долари, 
ва припалене котлвтів 10 долярів, за перечи
тане листа від матери без дозволу мужа 10 
долярів, за се, що забула купити мило, 2 дол., 
що купила цукор, не запитавши, де продають 
дешевше, 12 долярів. Супроти сего суд при
знав жалобу п. Бінетті слушною і дав їй 
розвід.

—  Е тат царсксго двора складає ся, крім 
слуг, 8 1220 осіб, іменно з 10 двірских дам,
4 камерфрайлїн і 232 фрайлїн, (12 висілих або 
перших достойників двора, 8 надохмайстрів і 
4 надловчих, 240 другорядних достойників 
Двора, 2 надмистцїв церемонії, 37 мистцїв це
ремонії, 328 шамбелянів, 355 камерюнкрів і 
42 лікарів.

Оповістки.
—  Надане презенти. Ц . к. намісництво за- 

нрезентувало о. Івана Березовского, адмінї 
стратора греко-катол. парохії в Білоберезцї, 
на опорожнену парохію в Білоберезцї.

—  З Борщова Заг. збори „Господ, спілки 
для збуту худоби* заповіджені па 16. м. м. 
відбудуть ся 21, липця о 5. год. по пол. в „На
роднім Домі".

—  Іменованя. Міністерство торговлї іменува
ло почтових офіциялів: Т. Ружальского в Дро
гобича і В. Больоґа у Львові старшими поч- 
товими офіциялами; почт. асистентів: В. Мора 
в Снятинї, І. Ґлятия, Ром. Федусевича і М. 
Цеслїка у Львові, Л. Ґібля в Новім Санчи, В. 
Стояловского і Ґ . де Франсберґ Бабля у Льво
ві, Т. Невядомского в Тернополі, А. Фотовича 
і Ф. Фінцого у Львові, А. Бруота в Гусятині, 
М. Лодося, Т. Качора, П. Бріля, О. Тарновско- 
го і А. Колянковского у Львові, Ів. Кміцїке- 
вича в Перемишлі, Л. Щуркевича у Львові, 
О. Руневича в Терионолї, М. Костракевича в 
Залїщиках і А. Бівля в Дрогобичи почтовими 
офіциялами, полишаючи всіх на дотеперішних 
службових місцях.

семіна-
Львові.

Телєґрами
з дня 9. липця,

Відень (ТКБ). „XV. оголошує санкцию 
законе пров ведене нового віискового закона, як 
також закона про краеву оборону країв за
ступлених в державній раді, з виїмком Тиро- 
лю і Передарулянїї, в звязи з війсковим 
законом.

Відень (ТКБ). Вчера по полудни відбула 
ся в міністерстві заграничних справ, під про
водом міністра заграничних справ ґр. Берх- 
тольда, спільна мінїетерияльна конференция, 
в котрій крім спільних міністрів Білїньского 
і Авфенберґа і коменданта маринарки Монте- 
кукулього, взяли участь: іменем австрийского 
правительства мінїстер Гайнольд як заступ
ник предсїдника міністрів і мін. скарбу За- 
лєский, а іменем угорского правительства 
преміер Лукач і мін. скарбу Телешкі. Спільна 
мінїетерияльна конференция займав ся при
готованими до делеґаций. Дальші наради 
нині.

Відень (ТКБ). Силою цїсарского рішеня 
з дня 20. червця вводить ся інспекторат 
фльоти.

Християнїя (ТКБ). Стортінґ ухвалив 700.000 
К на укріплене міста Гортен, 400.00О К на 
фльотову стацию коло Берген, 100.000 на 
фльотову стацию в Дронтгайм, а 100.000 К 
на стацию Хрістіансбунд.

Тебріс (ТЛБ). Відділ тутешного росийско
го війска вирушив до Сероб.

іркутск (Т К Б ). В місцевинї Нижний У- 
диньск з причини дощів в останних днях 500 
домів находить ся під водою, 20 завалило ся.

Мано (ТКБ). Всї тутешні полїциянти при
були до президента полїциї і заявили, що 
виступлять зі служби, вели не підвисшить ся 
їм плати.

Царгород (ТКБ). Розворушене, яке В 0- 
станних днях проявило ся в околиці Дураццо 
і Ельбассан зростав, здав ся, до щораз біль
ших розмірів. Шеф Альбанцїв Авні бей видав 
до населеня відозву, в якій взивав ся меш
канців, щоби прилучили ся до руху, або по
водили ся нейтрально.

Царгород (ТКБ). „Сабаг* доносить, що 
молодотурецкий комітет поручив вичеркнути 
всіх офіцирів, котрі в членами молодотурец- 
кого клюбу.

Петербург (ТКБ). В нїмецкій амбасадї 
відбув ся обід на честь нїмецкого канцлера. 
Були на нїм також мінїстер заграничних справ 
Сазонов і росьйский амбасадор в Берліні.

ОРУЖЄ всяких найновійших системів: дубельтівки, тридульні, штуцери, револьвери, 
Фльоберти ітд. поручає найсовіснїйше

бравнїнґи, пистолї,

Видав і
відповідав ва редакцию Семен Ґоруи

З  друкарні В. А. Ш иковского у Львові.

Посмертні оповістки.

_  о Іван Гамерский, (нарох Пелна, сяніцко 
го деканату, упокоїв ся дня 5. с. м. в 60 ро
ці житя і 35. році сьвященьства. В. в. п.!

Гпядає лєкциї на селі' студент 
фільо-

софії-ґерманїст. Ласкаві зголошеня в Адмінї
страциї „Руслава".

Г і/У Г О П к Т О П П  рутированого прийме 
АІ <111 о  І С р и  тов-о взаїмного кредиту

„Сьвіча" в Болехові з днем 1. вересня 1912. 
Письменні зголошеня належить слати на руки 
Дирекциї. — Дирекция. 411(3)

!!! Ку п у йт є!!!
одобрений Радою шкільною краввою і вида
ний накладом „Видавництва Чина св. Василия 

В.“ в Ж овкві підручник 
д-ра Богдана Барвіньского н. з. „Оповіданя

з рідної істориї".
Підручник обнимав 190 сторін тексту 

XXXVI сторін ілюстраций (числом 53) на кре- 
довім папері і 2 манки. В гарній полотняній 
оправі коштує всего 2  К 20  с.

Сей підручник в п е р ш и м  п і д р у ч -  
н и к о м  р і д н о ї і с т о р и ї  для руских се- 
редних шкіл і дав шкільній молодежи в п е р -  
в е  п о в н и й  о б р а з  н а ш о ї  б у в а л ь 
щ и н и . Писаний так, що надав ся не лише 
для учеників І. кляси середних шкіл, але при- 
недостачі иніпого підручника й д л я  у ч е- 
н и к і в в и с ш и к  к л я с ,  д л я  р у с к и х  
в и д ї л о в и х  ш к іл ,  д л я  с е м і н а р и й  
і л і ц е ї в  та до квалїфікацийних іспитів на 
н а р о д н и х  і в и д ї л о в и х  у ч и т е л і в .

Надав ся він до науки в дівочих та хло- 
пячих б у р с а х  і і н с т и т у т а х ,  а ізза 
своєї нриступности також для наших читалень, 
для селян І міщан. З  хісном може повчити ся 
з него нашої істориї й кождий осьвічени і Русин, 
що не мав часу розчитувати ся в обвмистих 
книжках.

У Львові набувати можна в Книгарні 
„Наук. Товариства ім. Шевченка*, Ринок 10.

Брошуру:

Йосиф II. чи Ян Казимир?*1
(з  нагоди сьвяткованя мнимої 2 5 0 -літної річниці 

єстеованя Львівского Університету).
можна набути в Адмінїстрациї „Руслана" і в 
книгарні Наук. Тов. ім. Шевченка у Львові

по ЗО сот. за иримірник

тов. обезп. на житв — 
„ п а р п а ї и н  Заступство в Синявцї, п. 
Башня дол. приймає обезпеченя на житв, по- 
саги, від огню, граду, крадїжи і випадків. 
394(28).

11 1

Комунїкат Краєвого Союза для збуту худоби
з торгу у Львові дня 3. липця 1912.

На нинїшний торг зігнано: Волів штук 
36, бугаїв 21, корови 64, ялівника 128, телят 
324, безрог 76; разом штук 649.

Плачено за метричний сотнар живої ва
ги т. в за 100 кґ.: за опасові воли 110 до 
118 К, за бугаї 76 до 104, корови на заріз 
70 до 80, ялівник 80 до 100, телята 90 до 
Ю8, безроги Ю6 до 116 К.

д о

АМЕРИКИ 
КА Н А Д И

найліпше перевозить

Лїнїя Кунарда
у ЛЬВОВІ ул. Городецка 99.

Ціна переправи кораблем 2 2 0  корон за дорослі 
особи разом з поголовним податком, а 120 К  

за діти понизше 12 літ з погол. подат.
Уважайте на ч. 99.

ВІДЇЗД З ПОРТІВ:
Івернїя з Триєсту 23. липця.
Карпатия з Триєсту 6. серпня.

З  ЛЇВЕРПОЛЮ:
Найскорші і найвеличавійші пароходи 

на сьвітї:
Люзітанїя, дня 27/7, 17/8, 7/9.
Мавританія, 13/7, 10/8, 31/8 21/9.

ц. к. уприв.

Ф А БРИ К А  ОРУЖЯ

Новотни, Прага
Генеральне заступство на Галичину і Буковину га богато заосмотрений склад оказовий в домі торгово-комісовім

Б. Машкович і И. Лїндеіер
Львів, ул. Лонцкого ч. 8.

Цінники і кошториси на бажане даром.

Учениця VI кл. ґімназ. прийме лекцию на 
вакациї. Близша відомість в Адмінїстрациї 
„Руслана". 410

/їсекуруйте обоє майко Ьід огню

в „Д н іс т р і” !
Кождий Русин повинен асекуровати ся 
від огню, щоби на случай пожежі не 
понести страти, бо достаток одиниці то 

добробит цілого народу.
Кождий Русин повинен асекуровати ся тіль
ки в рускім товаристві взаїмних обезпечень 

„Д Н ІС Т Е Р 1
Нема жадного иншого руского товариства 

асекурацийного, тільки один
„Д Н ЇС Т Е  Р-

„ДН ІС ТЕР" рахує найдешевші оплати 
заобезпеченя селяньских будинків,

„ДНІСТЕР" звертав кождорічний чи
стий ЗИСК своїм членам; на рік 1911 ви
носить зворот Ю°/о.

„ДНІСТЕР" оцінює та виплачує шко
ди по огни скоро і ретельно, а до комісиї 
запрошує все двох господарів на оцїни- 
телїв.
„Д Н ІС ТЕР " дав підмоги руским школам і 
бурсам, де виховують ся ееляньскі діти.

Люди асекуровані в „Д Н ІС Т Р І"  можуть  
дістати позичку у всіх великих Банках і в 
Товаристві взаїмного кредиту „Дністер".

Власні фонди „Дністра" виносять 
з кінцем 1911 року 3,353.305 корон.

„Д Н ІС ТЕР " приймає обезпеченя на 
житє у всіх догідних комбінациях (на 
дожитв, посмертні капітали, носаги, ренти).

В „Д Н ІС ТРІ" можна обезпвчати від 
крадежи з вломом движимости всякого 
рода, а товариства кредитові готівку, 
цінні папери і векслї за дешевою опла
тою премії.
Адреса „Дністра": Товариство взаїмних 
обезпечень „Дністер" у Львові, у власнім 

домі ул. Руска ч. 20.

Ар. Богдан Барвіньсний:
Зїзд галицкого князя Данила з угорским 

королем Волею IV . в Прешбурзї 1250 р. Істо
рично-критична аналїза. Львів 1901. мала 8° 
ст. 18. — Цїна 10 сот.

Жиґимонт Кейстутович, великий князь Ли- 
товско-руский. Історична моноґріфія. Жовква 
1905 8° ст. XIV-!-170. -  Ціна 2 К.

Прешбурский зїзд  в справі спадщини по 
Бабвнбврґах. (Причинок до істориї великого 
австрийского безкоролївя). Львів 1903. 8° ст 
2 7 .-  Ціна ЗО с.

2 у £ т и п і Кіе)8Іи1о\УІс2, кзщг§ зЬагосІцЬ- 
зкі. Львів 1906. 8° ст. 28. — Ціна 50 с.

Історичні причинки. Розвідки, замітки і 
материяли до істориї України-Руси. І. Жовква 
1908 мал. 8° ст. 170. — Ціна 2 К.

В о й и г о ііг іс г а  й г е и ч е га  а  історичні ви
сновки д-ра Щ урата. (В інтересі історичної пра
вди). Львів 1906. мала 8° ст. 41. — Ціна 20 с

Історичний розвій імени україньско - рус
кого народу. Львів 1909, мал. 8° ст. 41. — ІД- 
на 40 с.

Історичні причинки і т. д. II. Львів 1909 
мал' 8° ст. Х-}-94. — Ціна 1 К 50 с.

Оповіданя з рідної істориї. Ж овква 19Н 
8° ст. 190-{-ХХХУІ (-53 образки)+2 карти. — 
Ціна 2 К 20 с.

І. Шевченко яко „атеїст" та  поет „нонави- 
с ти *. II. Безіменні „герої* і їх  кертична робо
та . (Дві відповіди клеветникам Шевченка) 
Львів 1910. мл. 8° ст. 16. — Ціна 10 с.

В справі підручника рідної істориї для І 
кляси середних шкіл. Львів 1911. мал. 8° сг. 
79. — Цїна 50 с.

Дістати можна в книгарні Наук. Тов. 
м. Шевченка у Львові, Ринок 10.


